
Eşitlik İçin Kadın Platformu (EŞİK), yerel seçim-
lere az bir zaman kala siyaset alanındaki cinsiyet 
eşitsizliğine dikkat çekti, kentlerin eşitlikçi feminist 
perspektifi ile yönetilmesini istedi.

“Eşitliği sağlamak yerel 
yönetimlerin de görevi”

Açıklama özetle şöyle:
“Toplumu demokrasiye yakınlaştırması gerekirken 
uzaklaştıran bir seçim süreci daha yaşıyoruz. İstisnalar 
hariç, yine demokratik yöntemlerden uzak, yüzde 
50 cinsiyet açısından eşit temsile kör, sivil toplumu 
dışlayan, yıkıcı rekabetin egemen olduğu ve siyasete 
parası olanın katılabildiği bir adaylaş(tır)ma süreci 
yaşadık. Ülke gündemine “Eşitlikçi, kamucu, ekolojik 
ve sosyal belediyecilik nedir? Nasıl mümkündür?” 
soruları ve yanıtları yerine doğa talanı, seçim hileleri, 
hukuksuzluk, yoksullaştırma, şiddeti sıradanlaştırma, 

algı yönetimi, şantaj ve şeriatın meşrulaştırılması gibi 
konular hâkim. Ülkenin her yerinden, her siyasetten 
ve her toplumsal kesimden kadınlar Eşitlik İçin Kadın 
Platformu'nda (EŞİK) buluşarak, doğa ve kadın dostu 
kentler, yerel demokrasi, cinsiyet eşitliği ve tüm 
canlıların yaşam hakkına saygılı bir hayat için sorum-
luluk aldık. Ne ülke gündemine karabasan gibi çöken 
bu konulara sessiz kaldık, ne yerel yönetimlerde eşit 
temsil hakkımızdan vazgeçtik, ne de nasıl bir yerel 
yönetim istediğimizi konuşmaktan geri durduk. 
Hatırlatıyoruz; yerelde toplumsal cinsiyet eşitliğinin 
sağlanması tüm yerel yönetimler için tarihsel bir 
sorumluluk ve anayasal bir yükümlülük olmanın yanı 
sıra güçlü, kalıcı ve demokratik bir toplum için de 
vazgeçilmezdir.”

“Eşitsizliği besleyen yerel 
yönetim anlayışına son 

verilinceye kadar 
vazgeçmeyeceğiz”

“Cinsiyet eşitliğini yok sayan ve kadınların haklarını 
tırpanlayan siyasetlere karşı durmak bu sorumluluğun 
vazgeçilmez bir parçasıdır. 

Cumhuriyet ile kurumsallaşan eşitlik, laiklik ve 
Medeni Yasa kazanımlarının güçlendirilmesi ve 
Anayasanın 90. maddesi gereğince içeriği hâlen yasa 
hükmü olarak yürürlükte olan İstanbul Sözleşmesi’nin 
uygulanması tüm yerel yönetim yetkililerinin öncelikli 
sorumluluğudur. Mor, yeşil ve kamucu politikaların 
uygulandığı kentlerde eşit, özgür, şiddetsiz bir hay-
at hakkımız için, 14-28 Mayıs seçimlerinin hemen 
ardından 35 hafta boyunca yerel eşitlik deneyimlerim-
izi paylaştık. “EŞİTLİKÇİ, MOR, YEŞİL, KAMUCU 
BELEDİYECİLİK İÇİN BEŞ ACİL ŞART”ımızı 
belirledik. Eşit Yurttaşlık Hakkı ve Toplumsal Cinsiyet 
Eşitliği, Kadına Yönelik Şiddetle Mücadele, Toplum-
sal Cinsiyete Duyarlı Kent Planlaması, Kadınların 
Sosyal, Kültürel ve Ekonomik Açıdan Desteklenmesi 
ve İklim Değişikliğine ve Afetlere Dirençli, Ekolo-
jik Kentler başlıklarında özetlediğimiz Beş Acil Şart 
belgesine buradan ulaşabilirsiniz.Bu şartlar yerine 
getirilinceye kadar kararlılıkla, amacımıza ve ülke 
gerçeklerine odaklanan, dayanışmacı mücadelemize 
devam edeceğiz.Mücadelemizden, yaşam alanlarımızın 
rant ekonomisi, kent çeteleri, inşaat tekelleri, 
kayırmacılık siyasetiyle iç içe yönetilmesine ve her 
türden eşitsizliği besleyen yerel yönetim anlayışına son 
verilinceye kadar vazgeçmeyeceğiz.”

08 Mart 2024 Cuma Yıl: 15

ZELİHA AKKUŞ’UN KÖŞESİ 3’TE

‘KENTLERDE ŞİDDETSİZ BİR HAYAT

İSTİYORUZ!’

"Cinsiyet eşitliğini yok sayan ve kadınların haklarını tırpanlayan 
siyasetlere karşı durmak bu sorumluluğun vazgeçilmez bir parçasıdır."

Kadın Cinayetlerini Durduracağız Platformu’nun ver-
ilerine göre, Şubat ayında en az 36 kadın öldürüldü, 17 
kadın şüpheli şekilde öldü. 

Kadın Cinayetlerini Durduracağız Platformu, Şubat 
ayı raporunu açıkladı. Rapora göre Şubat’ta 36 kadın 
öldürüldü, 17 kadın şüpheli şekilde ölü bulundu.
Öldürülen 36 kadının 17’si hayatına dair karar aldığı ba-
hanesiyle öldürüldü. Altı kadın kıskançlık bahanesiyle, 
dört kadın barışmayı reddetmesi, beş kadın boşanmak is-
temesi, bir kadın ilişkiyi reddetmesi, bir kadın ise evlen-
mek istemesi bahanesiyle öldürüldü.12’sinin ise hangi 
bahaneyle öldürüldüğü tespit edilemedi. Türkiye’de son 
24 saatte yedi kadın, 10 yılda 3 bin 850 kadın öldürüldü!

Kadınlar kimler tarafından öldürüldü?

KCD’nin raporuna göre şubat ayında öldürülen 36 
kadının 10’u evli olduğu erkek, yedisi eskiden evli 
olduğu erkek, yedisi birlikte olduğu erkek, dördü babası, 
üçü oğlu, ikisi tanıdık biri, biri tanımadığı biri tarafından 
öldürüldü. İki olayda ise failin yakınlığı tespit edilemedi. 
Bu ay kadınların yüzde 28’i evli olduğu erkek tarafından 
öldürüldü.

Kadınlar en çok evlerinde öldürüldü!

Kadınların 17’si evinde, 11’i sokakta, ikisi arabada, ikisi 
otelde, biri arazide, biri ıssız yerde, biri işyerinde, bir 
lojmanda öldürüldü. Bu ay öldürülen kadınların yüzde 
47’si evlerinde öldürüldü. 

Bu ay öldürülen kadınların 25’i ateşli silahlarla, dokuzu 
kesici aletle, ikisi boğularak öldürüldü. Bu ay öldürülen 
kadınların yüzde 69’u ateşli silah ile öldürüldü. 

Şubat ayında en az 
36 kadın öldürüldü!

MUHTAR OLMAYA 
RAZI EDİLİYORUZ..!
Kapımın zili çaldı açtım.
Karşımda iki kadın ellerinde broşür, 
ev ev dolaşarak broşür dağıtıyorlar. 

Güler Sabancı: ‘Kadınların 
eğitim ve istihdama 

erişimi temel bir insan 
hakkıdır ve kalkınma için 

ön koşuldur’

Sabancı Vakfı Mütevelli Heyeti Başkanı Güler 
Sabancı, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü kapsamında 
bir mesaj yayınladı. Güler Sabancı mesajında, 
“Türkiye, OECD ülkeleri arasında en yüksek ne 
eğitimde ne istihdamda (NEET) yer alan genç kadın 
oranına sahip ülke konumunda. Bu tabloyu pozitif 
yönde değiştirmek için hepimizin yapabilecekleri 
var.” dedi.
Sabancı Vakfı Mütevelli Heyeti Başkanı Güler 
Sabancı, yayınladığı 8 Mart Dünya Kadınlar Günü 
mesajında, Türkiye’de 3,2 milyon genç kadını 
ilgilendiren ne eğitimde ne istihdamda (NEET) yer 
alan genç kadınları işaret etti. Sabancı, iş birliğine 
ve ortak çalışmanın önemine değindiği mesajında şu 
ifadelere yer verdi: 6’DA

Erkekler 
8 Mart’ta ne 

yapmalı?
Eşitlikçi Erkekler Ağı’ndan Mustafa Gül, “Kadınlara 
çiçek almak yerine erkek olarak ayrıcalıklarımızı 
sorgulayalım” diyor.

8 Mart Dünya Kadınlar Günü için açıklama yapan 
Eşitlikçi Erkekler Ağı gönüllüsü Mustafa Gül, 8 Mart’ta 
erkeklerin neler yapması gerektiği noktasında görüşlerini 
paylaştı.
Gül, şöyle dedi:

6’DA

Dijital Dünyanın 
“Girişimci-Güçlü- 
Lider Kadınları” 

Buluştu

Dijital Dünya Kadınları ‘2024 Etkinliği “Girişimci-
Güçlü- Lider” ana temasıyla Türkiye Bilişim 
Derneği (TBD) tarafından Ankara Tekmer UP‘da 
gerçekleşti. 2019 yılından bu yana 8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü Haftasında kadın girişimciliğini 
destekleyecek nitelikte zengin içeriğe sahip ve 
seçkin konuşmacıların yer aldığı “Dijital Dünya 
Kadınları’2024” etkinliğinde teknoloji, girişimcilik 
ve yatırım alanında öncü kadınlar bir araya geldi.
					         3’TE

‘KADINLAR SİYASET DAHİL 
TÜM ALANLARDA OLMALI’
CHP Mezitli Belediye Başkan Adayı Ahmet Serkan 
Tuncer, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü sebebiyle bir 
kutlama mesajı yayınladı.
Kadınların, siyaset dahil her alanda olmaları için mücadele 
ettiklerini belirten Tuncer; “Gençliğini örgüte vermiş 
bir insan olarak söylemem gerekirse, ilk günden bugüne 
kadar partimizin emekçi kadınları ile yol yürüdüm. Beni, 
çıktığım bu yolda hiçbir zaman bırakmadılar. Her koşulda, 
şartlar ne olursa olsun yanımda dimdik durdular.” dedi.

3’TE



Mersin Yenişehir Belediye Başkanı ve Cumhuri-
yet Halk Partisi(CHP) Yenişehir Belediye Başkanı 
Adayı Abdullah Özyiğit, Mersin Kadın Gazetesi’ne 
konuştu. Başkan Abdullah Özyiğit, Avrupa Yerel 
Yaşamda Kadın – Erkek Eşitliği Şartı’nı 2021 yılında 
imzaladıklarını söyleyerek, “Kadın ve Aile Hizmetleri 
Müdürlüğümüze bağlı olarak faaliyet gösteren Eşitlik 
Birimimizle, cinsiyet eşitliğini sağlamak amacıyla 
uygulanacak politika, strateji ve projeleri içeren Yerel 
Eşitlik Eylem Planımızı hazırladık.” dedi.  Başkan 
Özyiğit, 2019 yılından göreve geldikten sonra Yenişehir 
Belediyesi Kadın ve Aile Hizmetleri Müdürlüğünü de 
kurduklarını ifade etti. 

Toplumsal cinsiyet eşitliği için çalıştıkları ve yaşamın 
her alanında kadınlara destek verdiklerini belirten 
Yenişehir Belediye Başkanı Abdullah Özyiğit, 
“Kadınların toplumsal, ekonomik ve siyasi yaşamda 
etkin rol üstlenmeleri, ülkenin gelişmişlik düzeyinin 
önemli bir belirleyicisidir. Toplumsal cinsiyet eşitliğine 
dayalı bir yaklaşım, kadınların eğitim, istihdam, 
liderlik gibi alanlarda eşit fırsatlara sahip olmalarını 
sağlamak adına kritik bir öneme sahiptir. Kadınların bu 
alanlarda güçlenmesi, sadece bireysel bir başarı değil, 
aynı zamanda toplumun ve ülkenin genel kalkınması 
için de hayati bir rol oynar. Göreve geldiğimiz 2019 
yılında Yenişehir Belediyesi Kadın ve Aile Hizmetleri 
Müdürlüğümüzü kurduk, çok değerli çalışmaları 
hayata geçirdik. Avrupa Belediyeler ve Bölgeler 
Konseyi (CEMR) tarafından başlatılan ve yaşamın 
her alanında kadın ve erkek eşitliği için izlenebi-
lecek somut yöntemler sunan Avrupa Yerel Yaşamda 
Kadın – Erkek Eşitliği Şartı’nı 2021 yılında imzaladık. 
Mersin’de ilk kez, önce kurum personellerimize ve 
ardından vatandaşlarımıza yönelik toplumsal cinsiyet 

eşitliği eğitimleri verdik. Kadın ve Aile Hizmetleri 
Müdürlüğümüze bağlı olarak faaliyet gösteren Eşitlik 
Birimimizle, cinsiyet eşitliğini sağlamak amacıyla 
uygulanacak politika, strateji ve projeleri içeren Yerel 
Eşitlik Eylem Planımızı hazırladık.” şeklinde konuştu.

“Belediyemizdeki 30 müdürümüzün 
16’sı ve bir başkan yardımcımız 

kadın.”

Yenişehir Belediyesi yönetiminde kadınlar büyük bir 
rol oynadığına dikkat çeken Özyiğit, “Belediyemizdeki 
30 müdürümüzün 16’sı ve bir başkan yardımcımız 
kadın. Sahip oldukları uzmanlık, yetenek ve özverileri-
yle bu görevlere geldiler. Bu benim için bir tercih değil, 
başarılarının bir sonucu. Onlarla birlikte çalışmaktan 
gurur duyuyorum.” 

“Yenişehir Belediyesi olarak kadın 
emeğini görünür kılıyoruz”

Mersin Barosu ile yaptıkları iş birliği ve kadın emeğinin 
daha görünür kılınması için hayata geçirdikleri 
çalışmaları paylaşan Başkan Abdullah Özyiğit, “Mer-
sin Barosu ile ekonomik, fiziksel, cinsel ve psikolojik 
şiddet türlerine maruz kalan çocuk ve kadınlara hukuki, 
psikolojik ve sosyal destek verilmesi ile ilgili iş birliği 
protokolünü 2022 yılında imzaladık.  Kadın üreticilerin 
emeğinin değerlendirdiği Pazar Ötesi Kadın Üretici 
Pazarımızı açtık. Kadınlar bu pazarda el emeği ürünler-
ini vatandaşlarla buluşturma fırsatı yakalıyor, kadınlar 
hem üretiyor hem de kazanıyorlar. Üreten kadınlara 
destek verirken,  kadınları üretime de teşvik ediyoruz. 

Yenişehir Tarımsal Kalkınma Kooperatifimizde 
kadın arkadaşlarımızla çalışıyoruz. Ürettikleri ürün-
leri markalaştırarak, emeklerinin karşılığını almaları 
noktasında yanlarında oluyor ve emeklerini görünür 
kılıyoruz. Kadınlara mesleki eğitim ve beceri 
kursları vererek, kadınların gelir getirici faaliyetlerde 
bulunmaları için farklı alanlarda bu alanlarda çeşitli 
eğitimler vermeye devam ediyoruz. Yine kadınlar için 
kişisel gelişimlerine yönelik kurslarımızla destekler-
imizi sürdürüyoruz.” dedi.

Yaptıkları toplu iş sözleşmesinde kadınların ayrımcılığa 
uğramaması ve gerekli pozitif ayrımcılık tedbirler 
aldıklarını ifade eden Özyiğit, “İmzaladığımız toplu iş 
sözleşmesinde, toplumsal cinsiyet eşitsizliğinin gide-
rilmesi, iş yerinde kadın-erkek eşitliğinin sağlanması, 
kadınların ayrımcılığa uğramaması,  gerekli pozitif 
ayrımcı tedbirlerin alınmasını amaçlayan çalışmalar 
yaptık. Yenişehir Belediyesinde çalışan kadınların 
8 Mart Dünya Kadınlar Günü ve 25 Kasım Kadına 
Yönelik Şiddetle Mücadele Günü’nde ücretli izin 
hakkı ve de doğum yapan kadınların bir yıl boyunca 
günde iki saat bebek emzirme ve bakım izin hakkı da 
var.  Sağlık alanında da kadınlarımızın yanındayız. 
Ücretsiz sağlık taramaları, bilinçlendirme çalışmaları 
ve kadın sağlığı konusunda seminerler düzenliyoruz. 
Kadın sağlığı, üreme sağlığı, aile planlaması, kadın 
hastalıkları konularında bilinçlendirici eğitim ve 
çalışmalar yapıyoruz. Bunun yanı sıra Yenişehirli 
hemşehrilerimize aile ve evlilik hayatı eğitimleri ver-
ilerek, bireylerin aile içindeki rollerinin gereklilikleri 
ve özellikle kadının aile içindeki önemini anlatıyoruz.” 
ifadelerini kullandı. 

“Kadın Danışma Merkezi’mizi 
hayata geçirdik”

İstanbul Sözleşmesi’ni kitapçık haline getirerek, yeni 
evlenen çiftlere dağıttıklarını söyleyen Özyiğit, “Sa-
dece kadınların faydalanabileceği psikososyal destek 
dahil her alanda kadınların yanında olacağımız Kadın 
Danışma Merkezi’mizi hayata geçirdik.  Kadınlara 
yönelik şiddeti ve cinsiyet eşitsizliğini ortadan 
kaldırmak amacıyla İstanbul Sözleşmesi’ni kitapçık 
haline getirerek, yeni evlenen çiftlere verdik. Kadına 
yönelik şiddete ve aile içi şiddete karşı insan hakları 
temelinde düzenlenen İstanbul Sözleşmesi; kadınların 
şiddete maruz kalmadan, korkmadan ve ayrımcılığa 
uğramadan yaşamasına katkı sunuyor.”  diye konuştu. 

“Kadına yönelik şiddeti cesaretlen-
diren hiçbir girişimin tarafında 
yer almayacağız ve buna da izin 

vermeyeceğiz”

“Yenişehir Belediyesi olarak kadınlara ve çocuklara 
yönelik fiziksel, cinsel, psikolojik ve ekonomik her 
türlü şiddetin karşısında yılmadan duracağız” diyen 
Yenişehir Belediye Başkanı Abdullah Özyiğit, “Ül-
kemizde ve tüm dünyada kadınların ve çocukların karşı 
karşıya kaldığı her türlü şiddeti reddederken,   şiddeti 
sonlandırmak için yasal düzenlemelere, politikalara ve 
tedbirlere ihtiyaç duyulduğunu da her seferinde dile 
getiriyoruz.  Kadınlara yönelik şiddete son verme ve 
kadınların özgürce yaşayabileceği bir dünya yaratma 
sorumluluğu taşıyan İstanbul Sözleşmesi’nden ayrılmak 
yerine, Sözleşmenin hükümlerini eksiksiz bir şekilde 
uygulamak bizim temel mücadelemiz olmalıdır. 
Yenişehir Belediyesi olarak bu sorumluluk bilinciyle 
daima kadınlara ve çocuklara yönelik fiziksel, cinsel, 
psikolojik ve ekonomik her türlü şiddetin karşısında 
yılmadan duracağız. Kadına yönelik şiddeti cesaretlen-
diren hiçbir girişimin tarafında yer almayacağız ve 
buna da izin vermeyeceğiz.  Kadınlara yönelik baskıya, 
şiddete, cinsel istismara, cinsiyet eşitsizliğine ve 
sömürüye karşı kadınların yanındayız.” dedi.

“Dün olduğu gibi bugün de kadınların 
hak arayışına şiddetle karşılık 

veren zihniyetin karşısında dimdik 
duracağız”

Yaşamın her alanında kadın mücadelesini yükseltmeye 
çalıştıklarını belirten Başkan Özyiğit, “Dün olduğu 
gibi bugün de kadınların hak arayışına şiddetle karşılık 
veren zihniyetin karşısında dimdik duracağız. Tarih 
boyunca uğradığı sistematik saldırılara karşı kadınların 
verdiği mücadeleye destek olmak ve kadınların gasp 
edilen haklarını kazanmalarını sağlamak amacıyla 
toplum olarak hep birlikte hareket etmeliyiz.  İyi 
temennilerin kadının üzerindeki baskıyı durdurmaya 
yetmediğini biliyoruz. Bu nedenle yaşamımızın her 
alanındaki eylem ve davranışlarımızda kadın mücade-
lesini yükseltmeye çalışıyoruz. Yönetim, istihdam, 
eğitim ve politika gibi hayatın her alanında erkeklerle 
aynı oranda temsil hakkına kavuşmak isteyen kadınlara 
destek vermeye devam edeceğiz. Bugünün gelişmiş 
demokrasi ülkelerinden önce Türk kadınına ilk defa 
seçme ve seçilme hakkını veren Ulu Önderimiz Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün izinde yürüyoruz.” 
ifadelerini kullandı. 
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Başkan Özyiğit: ‘Yerel Eşitlik 
Eylem Planımızı hazırladık’
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Kapımın zili çaldı açtım.
Karşımda iki kadın ellerinde broşür, ev ev dolaşarak broşür 
dağıtıyorlar. 
Broşürü elime aldım, kadınlardan birinin fotoğrafının altında kalın 
puntolarla, “Muhtar Adayı” yazıyor.

Kadınların halini, hatırını sorduğumda, aldığım cevap “Vah ki 
vaah!” dedirtti..!

Yıllarca her partide kadınların çok ciddi emek verdiklerini,
ev ev dolaşıp partiler için çalıştılarını,
evlerini çocuklarını organize ettikten sonra tüm zamanlarını partil-
eri için çalıştıklarını, 
özveri ile partilerinin daha fazla oy almaları adına ellerinden ge-
lenden de fazlasını yaptıklarını,
partili erkeklerden daha çok çalıştıklarını, 
hatta aday gösterilen erkekler için her türlü çalışmalarda görev 
aldıklarını, 
partileri için yıllarca hiç bıkmadan usanmadan ve şikayet etmeden 
gönülden çalıştıklarını anlattılar.
Tüm anlatılanları pür dikkat dinledikten sonra onların sormamı 
bekledikleri soruyu sordum.
Kadınlar bu çalışmaların neticesinde nerede, nasıl, hangi görevlere 
getiriliyorlar yada aday gösteriliyorlar?

Yanıt çok kısa ve net.
“Muhtar olmaya razı ediliyoruz!”

“Nasıl yani?
Partiler kadın aday için kota koyduğunu söylüyor.
‘Kadınlar ülke nüfusunun yarısı’ diyorlar,
‘kadınlar bizim kırmızı çizgimizdir’ diyorlar ama
nasıl oluyor da böyle sonuçlanıyor?” dediğimde;
“Evet doğru aday olarak gösteriyorlar ama ancak seçilebilir 
sıradan değil ve seçilebilir ilden, ilçeden yada şehirden, hatta 
büyükşehirden değil..!”

Adaylar açıklandığında çıkan kadın sayısı ile gerçek sonuç çok ama 
çok şaşırtıcı!
Kadınlar temsil edilmiyor, kadınlar yönetemiyor ve kadınlar gerçek 
şu ki yok sayılıyor..!
Muhtar adayının yanındaki kadın partili ise bambaşka bir tespitte 
bulundu.
Kadınlar artık inançlarını umutlarını isteklerini kaybetti.
Yoruldular ve artık beklentileri dahi yok hiç bir partiden!
Daha da acısı oy bile vermek istemiyorlar, 
sadece erkeklerin seçildiği bu seçimlerden…

MUHTAR 
OLMAYA 

RAZI 
EDİLİYORUZ..!

CHP Mezitli Belediye Başkan Adayı Ahmet Serkan 
Tuncer, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü sebebiyle bir 
kutlama mesajı yayınladı.

Kadınların, siyaset dahil her alanda olmaları için 
mücadele ettiklerini belirten Tuncer; “Gençliğini 
örgüte vermiş bir insan olarak söylemem ger-
ekirse, ilk günden bugüne kadar partimizin emekçi 
kadınları ile yol yürüdüm. Beni, çıktığım bu yolda 

hiçbir zaman bırakmadılar. Her koşulda, şartlar 
ne olursa olsun yanımda dimdik durdular. Ben, 
kadınlarla birlikte bu onurlu yolu yürümekten çok 
mutluyum. Kadınların siyaset dahil tüm alanlarda 
olmaları için mücadele ediyoruz. Kadınların; daha 
özgür, daha mutlu ve güvende bir yaşam mücade-
lesi verdiklerinin bilincindeyiz.
Mezitli için çıktığımız bu yolda, kadınların ver-
dikleri mücadelede ilk biz yanlarında olacağız. Ka-
tledilen; hayattan koparılan kadınları hiçbir zaman 
unutturmayacak, sesleri olacağız.

“MEZİTLİ KADIN DOSTU BİR 
BELEDİYE OLACAK”   

Mezitli’nin, kadın dostu bir belediye olacağını, 
kadınlara yönelik hayata geçirecekleri projeler 
de dahil olmak üzere, Mezitli’ye yapacakları 
her projeye bir kadın eli değeceğini vurgulayan, 
ayrıca kadınların özgürce yaşamaları için mü-

cadele edeceklerini ifade eden Tuncer; “Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün önderliğinde; çağdaş 
dünya kadınlarının sahip olduğu tüm kazanımları 
elde eden, seçme seçilme hakkını birçok Batı 
ülkesinden daha önce kazanan Türk kadınları 
günümüzde ne yazık ki şiddete, ayrımcılığa ve 
eşitsizliğe maruz bırakılmıştır. Çağdaş Türkiye’nin 
kurulması yönünde önemli bir misyonu üstlenen 
kadınların; bugün toplumsal yaşamın ve hayatın 

tüm alanlarında kadını yok saymaya çalışan bir 
zihniyet tarafından geleceklerinin karartılması, tüm 
kazanımlarının ellerinden alınması girişimiyle karşı 
karşıyadır. Biz, buna izin vermemek için daima 
elimizden gelen çabayı göstereceğiz.“ dedi.

“BİZ KADINLARA HUZURU 
VADEDİYORUZ”

Gelir adaletsizliğinin ve yoksulluğun da en büyük 
faturasını kadınların ödediğini söyleyen Tuncer, 
sözlerini şöyle sürdürdü;
“AKP yanlış politikaları sonucu artık bugün 
kadınlar tenceresini kaynatamaz duruma gelmiştir. 
Patlıcan, biber kuyruğunda saatlerce beklemek 
zorunda kalmıştır. Bugün evlerde, ailede huzur 
kalmamıştır. Biz bu yerel seçimde evlerimizde 

tekrar huzuru vadediyoruz. Kadını, erkeği, çoluğu, 
çocuğu ile evlerimiz tekrar huzura kavuşacaktır. 
Evin huzuru olmazsa sokağın huzuru sokağın 
huzuru olmazsa kentin huzuru olmaz. Huzurun 
birinci şartı ekonomik özgürlüktür. Kadın ve 
erkek tüm yurttaşlarımızı ekonomik huzura ve 
refaha kavuşturacağız. Kadına yönelik cinsiyet 
ayrımcılığının sona erdiği, şiddetin olmadığı, sosy-
al yaşamın her alanında, yönetimin her aşamasında 
kadınların daha çok yer aldığı bir düzende barış ve 
refah içerisinde yaşayacağımız yarınlar dileğiyle, 
8 Mart Kadınlar Gününü kutluyorum. Yaşam mü-
cadelesi veren, mücadelesinden hiç vazgeçmeyen 
tüm kadınlara selam olsun.” şeklinde konuştu.

‘KADINLAR SİYASET DAHİL 
TÜM ALANLARDA OLMALI’

Dijital Dünyanın “Girişimci-
Güçlü- Lider Kadınları” Buluştu

Dijital Dünya Kadınları ‘2024 Etkinliği “Girişimci-
Güçlü- Lider” ana temasıyla Türkiye Bilişim 
Derneği (TBD) tarafından Ankara Tekmer UP‘da 
gerçekleşti. 2019 yılından bu yana 8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü Haftasında kadın girişimciliğini 
destekleyecek nitelikte zengin içeriğe sahip ve 
seçkin konuşmacıların yer aldığı “Dijital Dünya 
Kadınları’2024” etkinliğinde teknoloji, girişimcilik 
ve yatırım alanında öncü kadınlar bir araya geldi.

Kadın girişimciliğinin önündeki engellerin 
kaldırılması, kadınların iş dünyasındaki liderliğinin 
güçlendirilmesi ve girişimci ruhlarının desteklenmesi 
amaçlanan etkinliğin açılış konuşmalarını Türkiye 

Bilişim Derneği (TBD) Genel Başkanı Rahmi 
Aktepe, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakan Yardımcısı 
Leman Yenigün ve Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği (TOBB) Kadın Girişimciler Kurulu Başkanı 
Hande Öztürk yaptı. 

 “5G teknolojisi ile yeni bir dünya kuruluyor. Kız 
çocuklarımız eğitime başladıklarından itibaren 
teknolojiye yönlendirilmeleri lazım. Kadınlar hızlı 
geliyor ve erkeklerle dijitalde eşit kalmayacak daha 
ileride olacaklar” diyen TBD Genel Başkanı Rahmi 
Aktepe; şu ifadeleri kullandı:

“8 Mart Dünya Kadınlar Günü 1977 yılında 
Birleşmiş Milletlerin kabulü ile tüm dünyada 
kutlanmasına rağmen kadınların 1800’lü yıllarda 
başlattığı hak mücadelesine dayanıyor. 1800’lü yıllar 
kadın haklarının dünyada mücadele başlama tarihi 
olması ile birlikte tarihin ilk bilgisayar programcısı 
olan Augusta Ada King’in de doğum asrı… Evet 
değerli katılımcılar tarihin ilk bilişimcisi, bilgisa-
yar programcısı bir kadın…  Ne yazık ki biz 200 
yüzyıl sonra kadınların bilişimde daha fazla nasıl 
yer alması gerektiğini ve iş hayatında görünmez 
engellerin kaldırılarak bilişimde kadın istihdamının 
arttırılmasını konuşuyoruz… 
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Göreve geldiği ilk günden beri kadınlara pozitif 
ayrımcılık uygulayan Akdeniz Belediye Başkanı M. 
Mustafa Gültak; “Tıpkı 2019 yılında olduğu gibi özel-
likle Akdenizli kadınlara güveniyorum. 1 Nisan’dan 
sonra herkese ve her kesime dokunan hizmet ve 
projelerimiz artarak sürecek. Çünkü inanıyorum ki 
Akdeniz’de yine kadınlar kazanacak, barış, huzur, 
kardeşlik ve sevgi iklimi devam edecek” dedi.
Akdeniz’de, Kadın ve Aile Hizmetleri Müdürlüğü 
ile Kültür ve Sosyal İşler Müdürlüğü koordinesinde; 
kadınlara yönelik olarak hayata kattıkları hizmet, 
proje ve çalışmaları gazetemize değerlendiren Başkan 
Gültak, değişim ve dönüşümün, hizmet ve projelerin 31 
Mart’tan sonra da süreceğinin altını çizdi. 
Başkan Gültak; “Yine, yeniden Akdeniz kazanacak, 
milletimiz kazanacak. Kadınlar, gençler ve çocuklar 
kazanacak. Hepimiz kazanacağız. Akdeniz’de barışın 
güvencesi, halkımızın sesi olmaya devam edeceğiz. 
İlklere ve yeniliklere imza atmayı, ilçemizi her alanda 
hak ettiği seviyeye yükseltmeyi sürdüreceğiz” ifadeler-
ini kullandı.

“Kadınlar öğreniyor, üretiyor ve 
kazanıyor”

Başkan Gültak, “Geçmişte kaderine terk edilen 
kadınları ekonomik ve sosyal hayatın içine katıyoruz. 
Farklı mahallelerimizde açtığımız 22 kültür ve sanat 
evimizde binlerce kadına farklı alanlarda kurs ve 
eğitimler verdik. Kimi mevcut işini büyüttü, kimi de 
kendine ait işyeri açıp ailesinin bütçesine katkı sun-
maya başladı. Bizi en çok mutlu eden ve duygulandıran 
konu ise; 40-50 hatta 70 yaşından sonra kültür sanat 
evlerimizde verdiğimiz kurslara katılarak okuma yazma 
öğrenen kadınların olmasıdır” dedi. 

“Yeni dönemde hedefimiz 50 bin 
kadına ulaşmak”

Akdenizli 6 bin anne ve kızının, hayatlarında ilk 
kez Silifke’de yaz kampında tatil yapmanın keyfini 
yaşadığını dile getiren Başkan Gültak; “Başlattığımız 
Anne-Kız Projesi ile aradan geçen 5 yılda 15 bin kadın 
Kapadokya, Konya, Hatay, Gaziantep, Ankara ve Çan-
akkale gibi ülkemizin farklı illerini gezme, görme ve 

tanıma fırsatı buldu. 
Yeni dönemdeki hedefimiz ise en az 50 bin kadına 
ulaşmak. Kadınlara değer veren bir anlayışla hizmet, 
proje ve etkinliklerimizde pozitif ayrımcılıktan taviz 
vermeyeceğiz. Çünkü bir toplumda kadın mutlu ise 
aile mutludur; aile mutlu ise toplum; toplum mutlu ise 
devlet de mutludur” diye konuştu. 

“Akdenizli kadınlar, artık kendi 
işinin patronu oluyor”

Başkan Gültak, verdikleri destek sayesinde yüzlerce 
kadına 5 milyon TL mikro kredi desteği verilmesini 
sağladıklarının da altını çizerek; “Akdenizli kadınlar 
artık kendi işinin patronu oluyor. Çukurova’nın bereket-
li topraklarına kadın eli değdi. Yerli ve organik tarımda 
başlattığımız atakla kadınları üretime, ekonomiye ve 
istihdama kazandırıyoruz. Zira 10 bin yıllık ata tohu-
munu kadınlar eliyle toprakla buluşturup verim aldık. 
Kadın kooperatifleri eliyle Stevia (şeker otu), Moringa, 
Şevketi Bostan, Organik Ispanak, Gambilya Otu gibi 
ürünler yetiştirip satışına destek olduk. Belediyem-
ize bağlı Kadın Emeği Diyarını üreten ve katma değer 
yaratan kadınlar için ücretsiz hizmete sunduk” şeklinde 
konuştu. 

4 bin kadın sağlık taramasından 
geçti!

Kadın sağlığına da büyük önem verdiklerini vurgu-
layan Başkan Gültak, “Bu kapsamda Akdeniz’de 4 
bin kadına ücretsiz kanser taraması yaptırdık. Erken 
teşhis sayesinde hasta olduğunu öğrenen kadınlarımıza, 
uzmanlarımız gözetiminde tedavi süreçleri boyunca 
destek oluyoruz” dedi. 

“Hoş Geldin Bebek Projesi” 
“Mersin’de, ilk kez 2020 yılında başlattığımız Hoş Gel-
din Bebek Projesi ile ailelerimizin mutluluğuna da ortak 
oluyoruz” diyen Başkan Gültak, “Nitekim Akdeniz’de 
göreve gelir gelmez ilk kez bizim başlattığımız ve 
herkesin ilgi ve takdirini çeken Hoş Geldin Bebek Pro-
jemiz sayesinde 8 bin anneye anne-bebek destek paketi 
ulaştırdık” diye konuştu. 

“Kentsel dönüşümü en çok 
kadınlar talep ediyor”

Başkan Gültak, Ankara nezdindeki girişimleri sonucu, 
Çay Mahallesi’nde yerinde kentsel dönüşüm projesi 
kapsamında 1’inci etapta 416 konutun tamamlanıp hak 
sahibi vatandaşlara teslim edildiğini, şimdi ise sırada 
330 konutu kapsayan 2’nci etabın olduğunu belirtti. 
Başkan Gültak; “Ayrıca Barış Mahallemizde de toplam 

415 konut, 50 dükkân, 1 cami, kreş, ticaret ve kültür 
merkezi ile altyapı ve çevre düzenlemesini kapsayan 
proje hızla devam ediyor. Güvenli ve konforlu bir 
yaşam Akdeniz’i etap etap sarıyor. 
Nitekim ziyaret ettiğim birçok mahallemizde 
karşılaştığım kadınların, annelerin büyük bir çoğunluğu 
kentsel dönüşümü talep ederek evlerinin yenilenmesini 
istiyor. Akdenizli kadınlar, annelerimiz merak etmesin. 
Göreve tekrar geldiğimizde Çay, Çilek, Turgut Reis 
ve Bahçe mahallelerimizde bin (1000) konutluk bir 
projeyi hayata geçirmeyi hedefliyoruz. Çünkü güvenli, 
depreme karşı dirençli ve her yönüyle konforlu konut 
tüm hemşerilerimizi hakkıdır” ifadelerini kullandı.

“Ayrımcılık yapmadım, herkesin 
ve her kesimin belediye başkanı 

oldum”
Akdeniz’de huzur, barış ve kardeşlik iklimini hâkim 
kıldıklarının altını çizen Akdeniz Belediye Başkanı M. 
Mustafa Gültak, “Spordan eğitime, kültür ve sanat-
tan gezilere; hayatın her anına ve alanına dokunan 
hizmetlere dek birçok örnek projeyi Akdeniz halkına 
kazandırdık. 
Göreve geldiğim 2019 yılında bu yana herkesin ve her 
kesimin belediye başkanı olmayı 5 yılda başardım. 

Akdeniz’de artık kimse kavga etmiyor, kimse ötelenmi-
yor. Ne bir Kürt, ne bir Zaza, ne bir Arap Alevi’si, ne 
de bir Yörük kardeşim bizden dolayı, yaptıklarımızdan 
dolayı kendini ötelenmiş hissetmedi” şeklinde açıklama 
yaptı.

“Kadınlar ve gençler yararına 
projelerimizi büyüterek 

sürdüreceğiz”
Açıklamasında; Karaduvar Balık Festivali, Esenli 
Üzüm Şenliği, kadınlar için hizmete açılan kültür ve 
sanat evleri, geziler, hoş geldin bebek projesi, onkoloji 
hastalarına ücretsiz servis hizmeti, evde bakım ve 
temizlik hizmeti gibi proje ve çalışmaları yineleyen 
Başkan Gültak konuşmasını şöyle sürdürdü; “Beş yılda 
huzuru, barışı, kardeşliği getirdiğimiz gibi, eğitim, spor, 
kültür, sanat, kadınlar ve gençlerle ilgili birçok projeyi 
de hayata geçirdik. 31 Mart’ta seçime gidiyoruz. Takdir 
sizlerindir, kıymetli halkımızındır. Ya spordaki bu 
devasa yatırımlara devam ederiz. Kadınlar ve gençler 
yararına yaptığımız projeleri daha da büyüterek yaparız. 
Eğitimde çok daha fazla yerler açıp başarılar elde 
ederiz. 
Kentsel dönüşüm projelerine ve festivallere devam 
ederiz. En önemlisi de huzuru, barışı ve kardeşliği 
devam ettiririz. Ayinesi iştir kişinin, lafa bakılmaz. 
Yaptıklarım, yapacaklarımın teminatıdır. Bundan sonra 
da herkesin ve her kesimin belediye başkanı olmaya, 
sizden, içinizden biri olmaya söz veriyorum.”

Akdeniz Belediye Başkanı Mustafa Gültak; Türkiye’de 
kadın çalışanlara 8 Mart’ta idari izin uygulayan 
ender belediyelerden biri olduklarını da hatırlattığı 
açıklamasında; “Başta saygıdeğer şehit annelerimiz ve 
kıymetli şehit eşleri olmak üzere tüm kadınların 8 Mart 
Dünya Emekçi Kadınlar Günü’nü en içten duygularımla 
tebrik ediyor; sağlık, huzur ve mutluluk diliyorum” 
dedi.

AKDENİZ BELEDİYE BAŞKANI MUSTAFA GÜLTAK;

‘31 MART’TA YİNE KADINLAR KAZANACAK; 
YENİDEN BARIŞ, KARDEŞLİK VE SEVGİ KAZANACAK’
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Cumhur İttifakı Mersin Büyükşehir Belediye Başkan 
Adayı Serdar Soydan, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü 
dolayısıyla yaptığı açıklamada, “Kadınlar yaşamın her 
alanında yer almaları, eşit haklara sahip olmaları adına 
ne kadar fırsat sunarsak o kadar güçlenirler ve başta 
kentimiz olmak üzere ülkemizin de kalkınmasında 
önemli rol üstlenirler” diye konuştu.

Cumhur İttifakı Mersin Büyükşehir Belediye Başkan 
Adayı Serdar Soydan açıklamasında, “Kadınlar 
toplumumuzun en temel yapı taşı olup, bizlerin 
gelişmesinde, gelecek kuşakların yetişmesinde ve 
ülkemizin kalkınmasında çok önemli bir role sahiptir. 
Tarihsel sürecimizde kusursuz fedakarlık, cephelerde 
kahramanlıklarıyla destan yazmışlardır.
 Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk, Türk kadınına büyük değer vermiş, gerek 
siyasal gerekse toplumsal hayatta birçok ülkenin 
kadınından daha önce söz sahibi olmasını sağlamıştır” 
dedi. 

“KADINLARIN 
TOPLUMDAKİ YERİNİ 
SAĞLAMLAŞTIRMA 
ÇALIŞMALARI 
YAPIYORUZ”
Serdar Soydan, “Yerel yönetimler olarak bizler de 
kadınlar için kültürel, sanatsal, ekonomik alanda yer 
almaları, eşit haklara sahip olmaları adına ne kadar 
fırsat sunarsak o kadar güçlenirler ve başta kentimiz 
olmak üzere ülkemizin de kalkınmasında önemli rol 

üstlenirler. Bu bağlamda biz de kadınların toplum-
daki yerini sağlamlaştırmak adına çeşitli çalışmalar 
yapıyoruz. Kadın sağlığı spor merkezi, anneliğe ilk 
adım danışma merkezi, girişimcilik hususunda melek 
yatırımcı proje destek merkezi gibi birçok proje ile 
kadınlara her alanda destek sunacağız. Öte yandan 
kadın üretici pazarlarının sayısını artırma konusunda da 
çalışmalarımız olacak” diye konuştu. 

“ŞEHİT ANNELERİ VE 
EŞLERİNİN DE
KADINLAR GÜNÜ’NÜ 
KUTLUYORUM”
Cumhur İttifakı Mersin Büyükşehir Belediye Başkan 
Adayı Serdar Soydan, “Başta şehit anneleri, değerli 
eşleri olmak üzere, yaşamımızın her anında varlıklarıyla 
bizleri onurlandıran, bizlere desteğini esirgemeyen tüm 
kadınların 8 Mart Dünya Kadınlar Günü’nü kutluyor, 
saygılarımı sunuyorum.” ifadelerini kullandı.

‘KADINLARA NE KADAR FIRSAT SUNARSAK KALKINMADA 

O KADAR 
ÖNEMLİ ROL 
ÜSTLENİRLER’
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Toroslar Belediye Başkanı Atsız Afşın Yılmaz, tüm 
kadınların 8 Mart Dünya Kadınlar Günü'nü kutlayarak, 
sağlık ve mutluluk dolu bir gelecek diledi.

Göreve geldikleri günden bu yana “Kadınlar için daha 
yaşanılabilir bir Toroslar” hedefiyle çalışmalarını 
sürdürdüklerini belirten Başkan Yılmaz; “Kadınlarımız 
hak ettiği toplumsal mevkii almalı, siyasetten ticarete, 
ekonomiden sanata, eğitimden spora layık olduğu 
mertebelere yükselmeli, yalnızca şiddet konuşulurken 
hatırlanmamalı, yalnızca 8 Mart’a sıkıştırılmamalıdır. 
Bu sorumluluk hepimizin omuzlarındadır. Unutmayınız 
ki, kadınlar kadar güçlüyüz, kadınlar kadar insanız, 

kadınlar kadar medeniyiz” dedi.
Başkan Yılmaz, kadın haklarının korunması, kadına 
karşı şiddetin önlenmesi ve istihdamı konusunda 
oluşturdukları vizyon projeler ve sundukları hizmetlerle 
kadınların iş ve üretim hayatında daha etkin olmaları 
için çaba gösterdiklerini de kaydederek; “Kentimize, 
ülkemize hizmetleriyle değer katan, örnek olacak 
başarılara imza atan, genç nesillere rol model olan, üret-
ken ve özgüveni yüksek kadınlarımız güçlü Türkiye’nin 
en temel güvencesidir. Kadınlara yapılan yatırımın 

geleceğe yapılan yatırım olduğunu düşünüyoruz. 
Çalışmalarımızla, projelerimizle kadınların her zaman 
yanında olduk, olmaya devam ediyoruz. Çalışan, üreten 
hem aile hem ülke ekonomisine katkıda bulunan tüm 
kadınları yürekten kutluyorum” diye konuştu.

“KADIN-ERKEK EŞİTLİK ŞARTI'NI 
İMZALAYAN İLK BELEDİYEYİZ”

Avrupa Belediyeler ve Bölgeler Konseyi (CEMR) 
tarafından hazırlanan Avrupa Yerel Yaşamda 

Kadın-Erkek Eşitlik Şartı'nı imzalayan ilk belediye 
olduklarını da hatırlatan Başkan Yılmaz, şiddetin önlen-
mesi ve gerekli tedbirlerin alınması konusunda önemli 
çalışmalar yaptıklarını dile getirdi.

“TOROSLAR KADIN VE ÇOCUK 
DANIŞMA MERKEZİ İLE 121 BİN 
514 VATANDAŞIMIZIN YANINDA 
OLDUK”

Toplum yapısını ve aile kavramını güçlendirmek 
adına hayata geçirdikleri Toroslar Kadın ve Çoçuk 
Danışma Merkezi ile bugüne kadar 121 bin 514 
vatandaşa destek verdiklerini söyleyen Başkan Yılmaz; 
“Alanında uzman psikologlar, oyun terapistleri ve 

çocuk gelişim uzmanlarının görev aldığı merkezde, 
kadınlara psikolojik, sosyal ve hukuksal danışmanlık 
hizmeti veriliyor. Çocukların yaşadıkları duygusal, 
gelişimsel ve davranışsal sorunların üstesinden gelme-
leri, gelişimlerinin sağlıklı bir şekilde desteklenmesi 
için farklı alanlarda atölye çalışmaları da yapılıyor.
Yüz yüze görüşmenin yanı sıra merkeze gelemeyen 

vatandaşlar için görüntülü aramalar ile online terapiler 
de gerçekleştiriliyor. Belirli gün ve haftalarda bölgenin 
ihtiyaçlarına uygun eğitimler, seminerler, atölyeler ve 
etkinlikler hayata geçirilirken bu kapsamda; Kadına 
Yönelik Şiddete Karşı Mücadele Eğitimi, Güven ve 
Dönüşüm Projesi Bağımlılık ve Farkındalık Eğitimi, 
ev ve esnaf ziyaretleri, şehit ailesi ziyaretleri, yayla 
sohbetleri, mahalle muhtar ziyaretleri, çocuk ve aile 
arası iletişim seminerleri, çocuk şenlikleri, kadınlara 
yönelik paneller, deprem süreci psikolojik ilk yardım 
desteği, Atatürk ve Masal evi ziyaretleri, Kuvayi Mil-
liye Karargahı ve müze ziyaretleri, Denver II Gelişim 
testi, sinema etkinlikleri, bireysel terapi ve oyun terapisi 
çalışmaları yapıldı” şeklinde konuştu.

TORTEK İLE 8 BİN 956 KİŞİYE 
MESLEKİ EĞİTİM VERDİK, 

İSTİHDAMA KATKIDA 
BULUNDUK”

Toroslar Belediyesinin Teknik ve Mesleki Eğitim 
Kursları (TORTEK), eğitim ağını günden güne 
büyütüyor.
56 farklı branşta verilen ücretsiz sanat ve mesleki 
eğitimlerden bugüne kadar 8 bin 956 kişi yararlandı. 
TORTEK; sergiler, seminerler ve atölye çalışmaları 
gibi birçok faaliyetiyle de vatandaşların hayatına renk 
katıyor.

Toroslar Belediye Başkanı Atsız Afşın Yılmaz, 
mesleki eğitim kursları ile istihdama ve iş gücüne 
katkı sağlamanın mutluluğunu yaşadıklarını belirt-
erek; “Hayat Boyu Öğrenme ve Çevik Belediyecilik 
anlayışıyla gerçekleştirdiğimiz meslek edindirme 

kurslarımızla özellikle kadınlara yeni iş kapıları 
açıyor, ev ekonomilerine katkıda bulunmalarına destek 

veriyoruz. TORTEK ile vatandaşlarımıza başarılı bir 
meslek yolu hazırladığımız gibi ekonomiye de vasıflı 
eleman yetiştirmek için önemli bir misyonu üstlendik. 
İstihdamı teşvik eden çalışmalarımızın yanı sıra üretime 
katkı sunan kadınların desteklenmesini de çok önemsi-
yoruz” ifadelerini kullandı.

“HEDEF, BİLİNÇLİ BİREY, 
SAĞLIKLI AİLE, 
GÜÇLÜ TOPLUM”

Başkan Yılmaz; “Hep söylediğimiz gibi bir evde 
bulunan her bir ferdin derdi bizleri ilgilendiriyor. 

Kadınlarımızın, çocuklarımızın, gençlerimizin, 
engellilerimizin, yaşlılarımızın kısaca toplumun her 
kesiminin yanında olmaya gayret gösterdik. Kadın ne 
kadar güçlü olursa, aile ne kadar güçlü olursa toplum 
da o kadar güçlü olur. Toroslar’da herkesin mutlu 
olduğu, yaşamaktan zevk aldığı bir ilçe hedefiyle 
çalışmalarımızı sürdürdük. Bu duygu ve düşüncelerle; 
başta şehit anneleri ve eşleri olmak üzere her zaman 
yanımızda olan tüm fedakar kadınların ve attığım her 
adımda en büyük destekçim olan eşimin 8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü’nü kutluyorum” diye konuştu.

BAŞKAN YILMAZ: ‘KADINLARIMIZ GÜÇLÜ 
TÜRKİYE’NİN EN TEMEL GÜVENCESİDİR’



Bursa Eşitlikçi Erkekler Ağı’ndan Mustafa Gül, 
“Kadınlara çiçek almak yerine erkek olarak 
ayrıcalıklarımızı sorgulayalım” diyor.
8 Mart Dünya Kadınlar Günü için açıklama yapan 
Bursa Eşitlikçi Erkekler Ağı gönüllüsü Mustafa Gül, 8 
Mart’ta erkeklerin neler yapması gerektiği noktasında 
görüşlerini paylaştı.
Gül, şöyle dedi:
“Kadın hak mücadelesinin temsili olarak belirlenmiş 
8 Mart'ta erkek olarak meydanlarda boy göstermek, 
kadınları korumaya çalışmak, akıl vermek, kadın ey-
lemlerini soft bir eylem olarak görmek ya da kadınlara 
çiçek almak yerine erkekleri kadınlardan farklı  sahip 
oldukları ayrıcalıklar hakkında düşünmeye, şiddetin 
neresinde olduklarını sorgulamaya, öğrenmeye açık 
olmaya, dilini cinsiyetçilikten temiz tutmaya, adam gibi 
değil insan gibi olmaya, duygularını paylaşmaya, eşitliği 
konuşmaya, ortak bir yaşam için sorumluluk almaya, 
şiddetle arasına mesafe koymaya davet ediyoruz.”
Gül, 8 Mart’ta erkeklerin yapması gerekenleri şöyle 
sıraladı:*Kadınlara ders vermek, 
şiddetten nasıl kurtulacaklarına dair 
öğüt vermek, kadınlardan rol çalıp 
kendilerini aklamaya çalışmak yer-
ine kendi ayrıcalıklarımızı ve şiddet 
ile ilişkimizi sorgulayalım. 
*Diğer erkeklerle bir araya gele-
lim, toplumsal cinsiyete dayalı 
şiddete yol açan erkeklik tavırlarını 
ve davranışlarını sorgulayalım, 
okuyalım tartışalım bir çıkış 
yolu bulamıyorsak vazgeçmey-
elim, başkalarını suçlamayalım, 
tartışmaya, okumaya devam edelim.

*Bu yıl kendimize bir hedef be-
lirleyelim ve o hedef doğrultusunda 
bir erkeklik tavrını ya da davranışını 
geride bırakalım.
*Etrafımızdaki erkeklerle 
konuşalım, onları erkeklik tavırları 
ve davranışlarına dair konuşmaya, 
deneyimlerini paylaşmaya 
cesaretlendirelim.*Şiddetin her 
türlüsüne, özellikle de toplumsal 
cinsiyet temelli şiddete karşı ses-
imizi yükseltelim. 
*Şiddete maruz kalmış kadınların 
yanında duralım, onların sesini 
kısmadan, onları kurtarma telaşına 
düşmeden, kahramanlık yapmadan 
onların onayladığı ölçüde destek 
verelim. 
*Bu tür günler feministlerle 
tanışmak için muazzam bir fırsat 
korkmayalım, feministlerle bir 
araya gelelim, onları dinleye-

lim, neler yapabileceğimizi düşünelim. *Feminis-
tlerin çağrılarına ve mesajlarına kulak verelim ve 
yaygınlaştıralım.*Şiddeti ve şiddete maruz kalmayı 
romantize etmekten, şiddet görüntülerini paylaşmaktan, 
şiddete dikkat çekmek için şiddeti körükleyecek erkek-
lik vurgularından uzak duralım. *Tüm bunları bir gün 
bir hafta değil tüm yıl boyunca yapalım. 8 Mart bir yerli 
malı haftası ya da kabotaj bayramı değil, kadınların 
hak mücadelesi için yaşamları ile bedel ödediği bir gün 
olduğunu aklımızda tutalım.

08 Mart 2024 Cuma

Mersin Tarsus Organize Sanayi 
Bölgesi Yönetim Kurulu 

Sabancı Vakfı Mütev-
elli Heyeti Başkanı Güler 
Sabancı, 8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü kapsamında 
bir mesaj yayınladı. Güler 
Sabancı mesajında, “Türki-
ye, OECD ülkeleri arasında 
en yüksek ne eğitimde ne 
istihdamda (NEET) yer alan 
genç kadın oranına sahip 
ülke konumunda. Bu tabloyu 
pozitif yönde değiştirmek 
için hepimizin yapabi-
lecekleri var.” dedi.
 
Sabancı Vakfı Mütev-
elli Heyeti Başkanı Güler 

Sabancı, yayınladığı 8 Mart Dünya Kadınlar Günü mesajında, 
Türkiye’de 3,2 milyon genç kadını ilgilendiren ne eğitimde ne 
istihdamda (NEET) yer alan genç kadınları işaret etti. Sabancı, 
iş birliğine ve ortak çalışmanın önemine değindiği mesajında şu 
ifadelere yer verdi:

“Sabancı Vakfı olarak araştırmalarımız ve gözlemlerimiz 
sonucunda ülkemizin en büyük problemlerinin başında ne 
eğitimde ne istihdamda yer alan genç kadın istihdamının 
geldiğini görüyoruz. Her zaman vurguladığımız gibi eğitime ve 
istihdama erişim hem temel bir hak hem de kalkınma için bir 
ön koşuldur. Bu kapsamda kadınlar ve kız çocuklarına fırsat 
eşitliği sağlanması için Vakıf olarak 50 yıldır önemli çalışmalar 
gerçekleştiriyoruz. 2022 yılında başlattığımız Geleceğini Kuran 
Genç Kadınlar projesi, 18-29 yaş aralığındaki genç kadınların 
ekonomik ve toplumsal hayata katılımlarını desteklemek 
amacıyla tecrübelerimizden yola çıkarak hayata geçirdiğimiz 
çok önemli projelerimizden biri. NEET genç kadın sorununa 
dikkat çekmek ve Türkiye’de bu konuda gündem oluşturmak 
en temel hedefimiz. Bunu da projenin ilk gününden bu yana 
yoğun emek ve özverili çalışmalar sonucunda bir nebze olsun 
başardığımıza inanıyoruz. Projeye başladığımızda yüzde 50,5 
olan NEET genç kadın oranı bugün yüzde 45 seviyelerine 
düştü. Sayıları 3,5 milyonu bulan NEET genç kadın sayısı da 
3,2 milyona geriledi. Ortaya çıkan sonuç her ne kadar pozitif 
gözükse de OECD ülkeleri arasında maalesef NEET genç 
kadın oranında hala ilk sıradayız. Bu konuda gidilecek çok 
yolumuz var. Geleceğini Kuran Genç Kadınlar projesinde Aile 
ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, Çalışma ve Sosyal Güven-
lik Bakanlığı ve Birleşmiş Milletler Kalkınma Programı gibi 
güçlü ortaklarımızla beraberiz. Çünkü toplumsal sorunların 

çözümünde iş birliğinin gücüne sonuna kadar inanıyoruz. To-
plumsal sorunların bugünden yarına çözüme kavuşması müm-
kün değil. Tabloyu tersine çevirmek için herkesi bu sorunun 
çözümünün bir parçası olmaya davet ediyorum.” 

 
Sabancı Vakfı’nın kadınlar ve kız çocuklarına yönelik 
çalışmaları
Sabancı Vakfı, OECD’nin filantropi alanına yönelik 2019 
yılında yayınladığı raporda, cinsiyet eşitliğine odaklanan dünya 
çapındaki en iyi 7 vakıf arasında yer aldı.
 
Türkiye'de her iki genç kadından birini yakından ilgilendiren ne 
eğitimde ne istihdamda (NEET) yer alan genç kadınların ekono-
mik ve toplumsal hayata katılımlarını artırmayı hedefleyen 
Geleceğini Kuran Genç Kadınlar projesi, NEET genç kadınların 
farkındalıklarını artırmak, güçlenmelerini sağlamak, becerilerini 
ve istihdam fırsatlarını iyileştirmek için hayata geçirildi. Bu ka-
psamda şimdiye kadar genç kadınların kendilerine en yakın iş, 
staj, eğitim ve girişim desteği fırsatlarına ulaşmalarını sağlayan 
“Fırsatlar Haritası”, “Güçlenme ve Mesleki Beceri Eğitimleri”, 
“Mentorluk Programı” ile “Hibe Programı” gerçekleştirildi. 
Üçüncü yılına giren projenin çalışmaları hız kesmeden devam 
ediyor.
 
Kadın, genç ve engellilerin eşit fırsatlara sahip olmalarını ve 
topluma aktif katılımlarını destekleyen Sabancı Vakfı, 2007 
yılından bu yana Hibe Programı kapsamında sivil toplum 
kuruluşlarının projelerini destekliyor. Hibe Programı ile sivil to-
plum kuruluşlarının erken yaşta ve zorla evliliklerin önlenmesi, 
kız çocuklarının eğitimi, kadınların güçlenmesi ve toplumsal 
cinsiyet eşitliğinin sağlanmasına yönelik projelerine destek 
veren Vakıf, Sabancı Üniversitesi ortaklığıyla “Mor Sertifika 
Programı” ile de eğitim ortamında toplumsal cinsiyet eşitliği 
bilincini geliştirmeyi amaçlıyor. 
 
Sabancı Vakfı’nın kuruluş yılından bugüne kadar kadınlara ve 
kız çocuklarına yönelik pek çok çalışması bulunuyor. Bunlar 
arasında kız çocuklarının eğitimine katkı sağlamak amacıyla de-
vam eden burs programı ile 17 ilde inşa edilen 19 öğrenci yurdu 
bulunuyor. Kadınların ve kız çocuklarının insan haklarının 
geliştirilmesi amacıyla 10 yıl boyunca sürdürülen “Birleşmiş 
Milletler Ortak Programı”, erken yaşta evliliklerle mücadele 
etmek için Birleşmiş Milletler Nüfus Fonu (UNFPA) ile 2018 
yılından beri yürütülen “Çocuk Yaşta Evliliklerin Önlenmesi” 
projesi ve özel sektörün aile içi şiddetle mücadelede aktif 
rol almasını teşvik eden ve somut çözüm önerileri sunan “İş 
Dünyası Aile İçi Şiddete Karşı” projeleri yer alıyor.

Güler Sabancı: ‘Kadınların eğitim ve istihdama erişimi 
temel bir insan hakkıdır ve kalkınma için ön koşuldur’

Erkekler 8 Mart’ta ne yapmalı?



Kadının toplumdaki konumunun güçlendirilmesi, 
kadın emeğinin değerlendirilmesi ve ekonomik değere 
dönüştürülmesi; kadınlara sağlık, danışmanlık ve 
rehberlik hizmeti verilmesi ana başlıkları altında birçok 
önemli projeyi hayata geçiren Mersin Büyükşehir 
Belediyesi, ikinci 5 yıllık dönemde de bu projeleri 
artıracak hazırlıkları yapıyor.

Mersin Büyükşehir Belediye Başkanı Vahap Seçer, 
kadının emeğinden ve gücünden doğan her şeyin daha 
anlamlı ve daha güzel olduğunu kaydederek, “Kadının 
yapamayacağı iş yoktur. Kadın hayatın her alanında 
kendini ispatlamıştır. Biz de bu bilinçle hareket ederek, 
5 yıl boyunca kadınların emeklerini ön plana çıkaran 
ve bu emeklerini ekonomik değere dönüştürebileceği 
projeleri hayata geçirmeye özen gösterdik” dedi.   

Seçer: “Belediye’de kadın 
istihdamını yüzde 18’den yüzde 

24’e çıkardık”
Görevde oldukları süreçte kentin birleştirici gücü 
olduklarını, her konuda eşitlikçi olduklarını, ancak konu 
kadınlar olunca ‘pozitif ayrımcı’ olduklarını vurgulayan 
Seçer, “Başta kadınlar, yaşlılar, özel çocuklar, 
yoksulumuz, garibimiz, mağdurumuz; bize ihtiyacı 
olanların yanında, biz onların tarafındayız. Çalışma 
hayatında da bunu gösteriyoruz. Belediyemizde 5 
yıl önceki rakamlara baktığımız zaman, bugün kadın 
çalışan sayısında önemli bir artış olduğunu görüyoruz. 
5 yıl içinde belediyede kadın istihdamını yüzde 18’den 
yüzde 24’e çıkardık. Çok basit bir örnek; 2019-
2023 yılları arasında sadece kadın sürücü sayımızda 
tam 5 kattan fazla bir artış var. Şu anda toplam 895 
şoförümüzün 170’i kadın şoförlerden oluşuyor. Göreve 
geldiğimizde kadın şoför sayısı 30’du. Bunun gibi bir-
çok örnek, diğer birimlerimiz için de geçerli. Belediye 

hizmetlerinde sadece temizlik görevlisi veya şoförlük 
alanında değil, alt kademedeki görevlerden yönetici 
kadrosuna kadar tüm alanlarda kadın çalışan sayısını 
artırdık ve daha da artırmayı hedefliyoruz” dedi.

“Kadın ve Aile Hizmetleri 
Dairesi’ni, Mersin’de ilk kuran 

belediyeyiz”

Kadınların yaşadıkları sorunlara çözüm üretmek, 
günlük hayatta karşılaştıkları zorlukları gidermek ve 
bu sorunları ortadan kaldıracak hizmet ve projeleri 
hayata geçirmek için Kadın ve Aile Hizmetleri Daire 
Başkanlığı’nı kurduklarını ifade eden Seçer, “Kadın 
ve Aile Hizmetleri Dairesi Başkanlığı’nı, Mersin’de 
ilk olarak biz kurduk. Bu dairemiz, kadınları ilgilen-
diren her konuda çalışmalar yapmakta ve projeler 
üretmektedir. MERCEK Meslek Edindirme ve Eğitim 
Merkezleri’nde marangozluktan inşaat boyacılığına, 
alçı-sıva ustalığından kaynakçılığa, mobilya imalat 
ve montajından giyim üretim teknolojilerine kadar 
birçok alanda verdiğimiz kurslarda, kadınlara öncelik 
tanıyoruz.” diye konuştu. 

“Kadınlara üretimin her 
aşamasında destek oluyoruz”
Kadınların, imkan verildiğinde çalışmak ve 
üretmek istediklerini kaydeden Seçer, “Büyükşehir 
Belediyesi olarak üretici kadınlara her türlü desteği 
vererek, el emeği göz nuru ürünlerinin ekonomik 
değere dönüşmesinde öncülük ediyoruz. Belli zaman-
larda kurulan stantlarda, üretici kadınları tüketiciyle 
buluşturuyor ve pazarda daha kolay yer almalarını 
sağlıyoruz. Kadın ve Aile Hizmetleri Dairesi’nin 
öncülüğünde kadın atölyesi, çocuk atölyesi, kreşler 
açtık. Evimiz Atölye Projesi sayesinde kadınların 

özgüveni arttı ve sosyalleştiler. İkinci dönemde de bu 
projelere ‘Köyümüz Atölye’ projesini de ekleyecek ve 
küçük aile işletmeleri ile kadınların üretimine destek 
olacağız” diye konuştu. 

“Büyükşehir Belediyesi’nin 
sosyal politikalarının büyük kısmı 
kadın odaklı”

Mersin Büyükşehir Belediyesi’nin sosyal politikalarının 
büyük kısmının kadın odaklı olduğunu dile getiren 
Seçer, “Bunların arasında Kadın Konuk Evi, Kadın 
Sağlığı ve Danışma Merkezi, Hamile Bakım Sütü, 
Üretici Kadın Stantları, Okuma Yazma Kursları, El Be-
bek Gül Bebek Destekleri, Etkinlik ve Sanat Merkezi, 
Meslek Edindirme Kursları, Toplumsal Cinsiyet Eşitliği 

çalışmaları, Kadın ve Çocuk Atölyeleri gibi hizmetler 
sayılabilir” dedi. ‘Hadi Gel Köyümüze Destek Verelim’ 
projesinde de özellikle kadınlara ağırlık verdiklerini 

belirten Seçer, “121’i kadın 240 aileye işletme kur-
duk. Her aileye 25 hayvan verdik. 7 bin 500 küçükbaş 
hayvandan bahsediyoruz. Bu tür projeler hep kadın 
odaklı. Kadınlar ekonomik hayata katılsın istiyoruz” 
diye konuştu.

“Mersin’de Yerel Eşitlik Eylem 
Planı’nı hayata geçirdik”
Mersin’de ‘Yerel Eşitlik Eylem Planı’nı da hayata 
geçirdiklerini sözlerine ekleyen Seçer, “Belediyemizin 
öncülüğünde ‘Yerel Eşitlik Eylem Planı’ çalışmalarını, 
STK’larla iş birliği yaparak tamamladık. Her alanda 
kadınların yanındayız. Çalışma hayatında, aile 
hayatında, çocuklarla sorunlarında, hukuki problemler-
inde kadınların yanında olmaya devam edeceğiz” dedi.

‘SOSYAL POLİTİKALARIMIZIN 
BÜYÜK KISMI KADIN ODAKLI’


